



बासका सामग्री बाँसका सामग्री बनाउँदै जानकी माध्यमिक विद्यालय पोखरा-१७ का विद्यार्थी। विद्यालयले सञ्चालन गरेको पढ्दै कमाउँदै कार्यक्रमअन्तर्गत उनीहरू विदाको सद्पयोग बनाउँदै विद्यार्थी गर्दै बाँसका सामग्री बनाउने सीप सिक्ने गरेका छन्।

गण्डकी प्रदेशसभा

विषयगत समितिको नेतृत्वमा दलका आ-आफ्नै दाबी

गण्डकी- गण्डकी प्रदेशसभामा विषयगत समिति गठनका लागि दलहरू आन्तरिक छलफलमा जुटेका छन्। प्रदेशसभाका चार समितिको नेतृत्वमा दलहरूले आ-आफ्नै दाबी अघि सारेका छन्। प्रदेशसभाको सबैभन्दा ठूलो दल नेपाली कांग्रेसले दुई समितिको सभापति आफूले पाउनुपर्ने माग गरिरहेको छ।

मिलेर दुगो लगाउँछौं, उनले भनिन्। उनले अब सरकारले ल्याउने विधेयक विषयगत समितिमा छलफल भएपछि मात्र प्रदेशसभामा लैजाउनुपर्ने बताए। माओवादी केन्द्रले अर्थ तथा विकास समितिको सभापति आफूले पाउनुपर्ने जनाएको छ।

नेपाली कांग्रेस गण्डकी प्रदेशसभा संसदीय दलका प्रमुख सचेतक नन्दप्रसाद न्यौपानेले प्रदेशसभाको सबैभन्दा ठूलो दलका हिस्साबले समितिको सभापति लिनेमा कांग्रेसको दाबी स्वाभाविक भएको बताइन्। 'सार्वजनिक लेखा समिति प्रमुख प्रतिपक्षीले पाउने कुरा पक्का जस्तै छ, यो संसदीय प्रचलन पनि हो, बाँकी तीन समितिको नेतृत्व कांग्रेस र माओवादी

दिनभित्रैमा सभामुखज्यूबाट प्रदेशसभा नियमावली प्रमाणीकरण हुन्छ, त्यसपछि सभामुखज्यूले समिति गठनको प्रस्ताव गर्नुहुन्छ,' उनले भने, 'अहिले सदन स्थगित छ, अहिलेको बैठकमा समितिको विषयले प्रवेश पाउँछ, अब विषयगत समिति गठनमा ढिलाइ हुँदैन।' प्रदेशसभा नियमावली समयमा नबन्दा दोस्रो कार्यकाल सुरु भएको सात महिनापछि बल्ल विषयगत समिति गठन हुन लागेको हो। 'मिनी ससंद'ले चिनिने विषयगत समिति गठनमा ढिलाइ हुँदा सरकारले ल्याउने विधेयक दोहोरो बहस र छलफलविनै सोफै प्रदेशसभा बैठकबाट पारित हुँदै आएको थियो। प्रदेशसभा सदस्यहरू नै कानून निर्माणका अभ्यासमा भाग लिन पाएका थिएनन्।

प्रदेशसभा नियमावलीमा रहेको प्रावधानअनुसार विषयगत समितिको गठन प्रक्रिया अगाडि बढ्ने प्रवक्ता सुवेदीले बताए। 'सभामुखज्यूले समितिका सदस्यको संख्या तोक्नुहुन्छ, अनि दलहरूबाट समितिमा बस्ने सदस्यहरूको नाम मान्नुहुन्छ,' उनले

बन्दीपुरका १७ पर्यटकीय गन्तव्यको सूची सात भाषामा



गन्तव्यको सूचना फरक-फरक भाषामा तयार भएको अध्यक्ष थापाले बताए। गाउँपालिकाका अध्यक्ष थापाले भने, 'बन्दीपुरमा स्वदेशी तथा विदेशी पर्यटकको बाक्लो चहलपहल हुन्छ। विदेशी पर्यटकलाई पनि सहज होस् भनेर विभिन्न भाषामा सामग्री तयार गरिएको हो।' बन्दीपुर र म। विशेषगरी चीन, फ्रान्स, जर्मनबाट विदेशी पर्यटक आउने गरेका छन्। विदेशी पर्यटक यहाँको हावापानी, रहनसहन, रीतिरिवाज र पुरानो घर देखेर आकर्षित हुने गरेको व्यवसायी बताउँछन्।

सदरमुकाम दमौलीदेखि १८ किलोमिटर डुम्रे हुँदै आठ किलोमिटरको उकालो यात्रा तय गरेपछि बन्दीपुर पुगिन्छ। जहाँबाट मनोरम हिमशृंखला, पहाड, टाकुरा अवलोकन गर्न सकिन्छ। प्राकृतिक सुन्दरता बोकेको बन्दीपुरबाट अन्नपूर्ण, माछापुच्छ्रे, धौलागिरिलगायतका हिमशृंखला देखिने भएकाले यहाँ पुग्ने जो कसैको मन लोभिने गर्दछ। बन्दीपुरमा होटल संघसँग आवद्ध सानाठूला गरी ७७ होटल सञ्चालनमा छन्। बन्दीपुरमा प्रिनपाक, होटल दरवार हिमालय फेवा, गामधर, बोल्डइन, बन्दीपुर माउन्टेन रिसोर्ट, बन्दीपुर प्यालेस, मगर भिजेरलगायत होटल सञ्चालन छन्। भक्तपुर शैलीमा निर्माण गरिएका घरहरू, टुँडिखेल, शानीमाई, तीनधारा, रानीवन, रामकोट, सुनखरी, खड्गेश्वरी मन्दिर, विन्ध्यवासिनी मन्दिर, महालक्ष्मी मन्दिर, सूचना केन्द्रलगायतका स्थलहरू यहाँ आउने पर्यटकहरूको आकर्षणको केन्द्रबिन्दु बन्ने गरेको छ। बन्दीपुरको पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि गाउँपालिकाको पनि पहल गरिरहेको छ। बन्दीपुर आउने पर्यटकको बसाइ लम्ब्याउन विभिन्न पूर्वाधार निर्माण गरिएको छ। रासस

सम्पर्कविहीन २२ प्रहरीलाई तत्काल हाजिर हुन निर्देशन

काठमाडौं (प्रेस)- प्रहरी प्रधान कार्यालय नक्सालले विदा स्वीकृत नगराई कार्यालयमा हाजिर नभएका २२ जना प्रहरीलाई सात दिनभित्र सम्पर्कमा आउन आग्रह गरेको छ। एकजना हवलदार, पाँचजना सहायक हवलदार र १६ जना जवानलाई स्पष्टीकरणसहित सात दिनभित्र सम्पर्कमा आउन उक्त सूचनामार्फत प्रहरी प्रधान कार्यालयले निर्देशनसमेत दिएको छ। निर्देशन अटेर गरेमा सेवाबाट हटाइने सूचना प्रकाशित गरी हाजिर

नहुनाका कारण खुल्ने सन्तोषजनक स्पष्टीकरणसहित सात दिनभित्र हाजिर हुन आग्रह गरेको हो। गैरहाजिरी रहेका एक हवलदार, पाँच सहायक हवलदार र १६ जना जवानलाई स्पष्टीकरणसहित सात दिनभित्र सम्पर्कमा आउन उक्त सूचनामार्फत प्रहरी प्रधान कार्यालयले निर्देशनसमेत दिएको छ। निर्देशन अटेर गरेमा सेवाबाट हटाइने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सव्याइएको यस प्रभाव दैनिकको बर्ष १० अंक १४ साउन १० गते २०८० मा प्रकाशित Varsha Manpower Pvt. Ltd. को Lot No. 278238 को Emfam Integrated Technical Services Llc कम्पनीको विज्ञापनमा Cleaning Supervisor मा पुरुष कामदारको संख्या १ हुनुपर्नेमा अन्याय सव्याइएको जानकारी गराउँछन्।

त-आवश्यकता यस कम्पनीका लागि निम्न कर्मचारी आवश्यकता परेकाले योग्य व्यक्तिहरूबाट आफ्नो बायोडाटासहित यथासिध्द सम्पर्क गर्न अनुरोध गरिन्छ। 1. Receptionist -1(F) मोट: +2 pass, Photoshop सम्बन्धी ज्ञान भएको, सम्बन्धित क्षेत्रमा २ देखि ३ वर्ष अनुभव, अंग्रेजी राम्रोसँग बोल्न सक्ने, कम्प्युटरको ज्ञान हुनुपर्ने छ।

नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना यस कम्पनीको मिति २०७९/०३/२२ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी (स्तुपा एडभेन्चर प्रा.लि.) को नामबाट सृजना भएको एवं साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर दायित्व तिर्ने व्यहोर्ने गरी परिवर्तित नाम "अल नेपाल खेल संसार प्रा.लि. (प्रा. लि. नं. २३४६२०)" कायम भएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: TEGAS SECURITY SERVICES SDN BHD पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/२६ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०८/१० LT. No. 279108 चलावी नं. ६०९८६८८१

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: QBH HOSPITALITY & CLEANING SERVICES WLL. पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/१० LT. No.289968 चलावी नं.६०२०२१९६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: AMERSEAL INDUSTRIES SDN BHD पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/०९ पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/१० LT. No.281151 चलावी नं. ६०९८६८८१

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: TIANLI SPINNING (MAURITIUS) CO LTD पूर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०८/१० LT. No. 289859 चलावी नं. ६०९०५१०२

Max Employment Center Pvt. Ltd. Brijay Chowk-9 Kathmandu, Nepal Phone: +977-1-4481066 Email: maxecenter@gmail.com/www.maxecenter.com

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११२७००	११२१५०	१४६५



दाङवाड गाउँ बंगलाचुली गाउँपालिका वडा नम्बर ३ को दाङवाड गाउँ। २०० घरधुरी रहेको यस गाउँमा क्षेत्री, दलित र मगर जातिको बसोबास रहेको छ।
तस्वीर: कुलवीर न्यौपाने, रासल

लघुवित्त पीडितको प्रदर्शन

काठमाडौं (प्रस)- लघुवित्त वित्तीय संस्थाविरुद्ध प्रदर्शन गर्दै आएका ऋणीहरूले सरकारको ध्यानाकर्षण गराउन विरोधका कार्यक्रम चर्काएका छन्। लामो समयदेखि माइतीघर मण्डलमा धर्ना दिइरहेका उनीहरू आज संसद् भवन घेर्न भन्दै बानेश्वर पुगेका थिए। प्रदर्शनकारीहरू संसद् भवनतर्फ अघि बढ्न खोजेपछि प्रहरीले एभरेस्ट होटल अगाडि रोक्दा केहीबेर धकेलाधकेलसमेत भएको थियो। लघुवित्त संस्थाले महँगो सेवा शुल्क र चर्को ब्याज असुल्ने गरेको, ऋण लिएको रकम तिरिसक्दा पनि थप असुल्ने गरेकोलगायतका समस्या उनीहरूले बताउँदै आएका छन्। त्यस्तै, कर्जा असुली गर्दा मानसिक तनाव दिने गरेको, समूहगत जमानामी

अध्ययन समिति गठन गरेको थियो। नेपाल राष्ट्र बैंकका कार्यकारी निर्देशक प्रकाशशरण श्रेष्ठको संयोजकत्वमा सात सदस्यीय अध्ययन समिति गठन भएको भन्दै ऋणीहरू पछिल्लो एक वर्षभन्दा बढी समयदेखि विभिन्न चरणमा विरोधका कार्यक्रम गरिरहेका छन्। समस्यामा परेका ऋणीवारे सङ्घीय संसदा समेत पटकपटक कुरा उठ्ने गरेको छ। बैंक तथा वित्तीय संस्थाको नियामकका रूपमा रहेको नेपाल राष्ट्र बैंकले नियमन र सुपरीवेक्षण कार्यलाई प्रभावकारी बनाउन नसक्दा पछिल्लो समय लघुवित्त क्षेत्रमा समस्या आएको बताउँदै आएको छ। लघुवित्त क्षेत्रमा अहिले देखिएका समस्या समाधानका लागि केकस्ता कदम चाल्न सकिन्छ भनेर नेपाल राष्ट्र बैंकले गत चैतमा

कात्तिकभिन्न ठेक्का लगाइसक्न अर्थमन्त्रीको निर्देशन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्षको बजेट कार्यान्वयनमा अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महत साउनको सुरुदेखि नै आक्रामक देखिएका छन्। देशका विभिन्न भन्सार र राजश्व कार्यालयको अवस्था बुझेर फर्किएका अर्थमन्त्री महतले साउन १५ देखि नै समयसीमा अनुसार बजेट कार्यान्वयनलाई प्राथमिकता दिनका लागि सबै मन्त्रालयका सचिवलाई अर्थ मन्त्रालयमा सामूहिक छलफल गरेका छन्।

छलफलमा मन्त्री डा. महतले डिपिआर भइसकेका आयोजनाको मात्रै ठेक्का प्रकृयामा जाने गरी काम गर्न मन्त्री डा. महतले सचिवलाई निर्देशन दिए। उनले डिपिआरको मात्र बजेट मान्ने अथवा प्राथमिकताको आयोजना हो भने डिपिआर गरेर कात्तिकसम्म ठेक्का लगाउन सकिन्छ भने मात्र आयोजना अगाडि बढाउन निर्देशन दिए। उनले भने, 'कात्तिकभिन्न ठेक्का लगाउनेपर्छ।'

'कतिपय दायित्व सिर्जना भए पनि सरकारले तिन सकेको छैन। ठेक्का लागिसकेको आयोजनाको ठेकेदारले दिएको बिल एक महिनाभित्र अर्थमन्त्रालयमा आउनुपर्छ। एक महिनाभित्र आएको बिल अर्थमन्त्रालयले १५ दिनभित्रमा पास गरेर पठाउने छ' मन्त्री डा. महतले भने, 'अब असारमा खर्च हुँदैन।'

काम भइसकेर दायित्व सिर्जना भएको छ भने भुक्तानी पाउनुपर्छ। उनीहरूको पनि समस्या छ, त्यसलाई हामीले नजरअन्दाज गर्न हुँदैन। बजेट



शीर्षक भएको दायित्वलाई प्राथमिकतामा राखेर भुक्तानी गर्नुपर्छ। बजेट शीर्षक नभएको तर दायित्व सिर्जना भएको छ भने त्यसमा विचार गर्न मन्त्री डा. महतले सचिवहरूलाई सुझाए। मन्त्री डा. महतले धेरै ठूलो आवश्यकताको बीचमा सीमित स्रोतमा काम गर्दैछौं भन्ने हामीले बुझेका छौं, त्यसकारण जति चाँडो, त्यति बजेट दिन सकिँदैन। हाम्रो आवश्यकता र श्रोतका बीचमा ठूलो खाडल छ। त्यसैले श्रोत सुनिश्चिता नभएको आयोजना अगाडि नबढाउन मन्त्रालयका सचिवहरूलाई अर्थमन्त्री डा. महतले निर्देशन दिएका छन्। 'हामी कोही पनि जिम्मेवारीबाट पन्छिनु हुँदैन, जिम्मेवारीबाट पन्छियो भने त्यसले परिणाम दिँदैन', मन्त्री डा. महतले भने, 'जहाँ पनि म स्पष्टसँग भन्ने गर्छु- गर्न नसकिने काम यो-यो कारणले गर्न सकिँदैन।' 'गर्न नसकिने कामलाई प्राथमिकतामा राख्दा श्रोत व्यवस्थापनमा समस्या देखिएको उल्लेख गर्दै मन्त्री डा. महतले भन्नुभयो, 'समस्यारहित कुनै पनि क्षेत्र छैन, तर सुधारको प्रयास भइरहेको छ। साइट क्लियरेन्सलाई हामीले उच्च प्राथमिकतामा राखेका छौं।' 'अर्को वर्षको बजेटका लागि तपाईंहरूले अहिलेदेखि नै तयारी गर्न निर्देशन दिँदै मन्त्री डा. महतले भने, 'आवश्यकता नभएको आयोजनालाई हटाइदिनुस्।'

सानिमा बैंकको बैंक ग्यारेन्टी अब अनलाइनबाट लिन सकिने

कर्पोरेट

लियोको छ। ज्योति विकास बैंक ग्राहक केन्द्रित भई ग्राहकहरूको आवश्यकता र मागहरूलाई अनुसरण गर्दै नवीनतम सुविधाहरू ल्याउँदै ग्राहकहरूको बैंकसंगको कारोवारलाई थप दिर्घकालिन र प्रभावकारी बनाउन सकिय रहँदै आएको छ।

आफ्नो खुद मुनाफाबाट नेपालमा हाल सञ्चालनमा रहेका अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूले सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत समाजिक कार्यमा गर्ने योगदान भन्दा ५० प्रतिशत बढी रकम छुट्याई समाजप्रति उत्तरदायी बनेको यस विकास बैंकले नागरिकको सर्वोत्तम हित सदा उच्च प्राथमिकतामा राखेको छ। संस्थागत शुशासनलाई शिरोपार गरी ग्राहकवर्ग, कर्मचारी, नियामक निकाय, सेयरधनी र समग्र सरोकारवालाको हक हितमा योगदान पुर्याउन ज्योति विकास बैंक सदैव प्रतिवद्ध रहेको छ।

ज्योति विकास बैंकले हाल १२१ शाखा कार्यालय, ३ विस्तारित काउन्टर तथा ७५ वटा एटीएम मार्फत सेवा उपलब्ध गराउँदै आइरहेको छ।

कुमारी बैंकको २ नयाँ शाखा विस्तार



काठमाडौं (प्रस) - कुमारी बैंक लिमिटेड उपत्यकामा थप २ शाखामा सेवा विस्तार गरेको छ। बैंकले आफ्ना शाखा सञ्जाल विस्तार गर्ने क्रममा वागमती प्रदेशस्थित काठमाडौं वडा नं १४ मा रहेको कुलेश्वर र वडा नं ०४ मा रहेको धुम्बाराही शाखाहरू बुधवारबाट सञ्चालनमा ल्याएको हो।

बैंकले उक्त क्षेत्रका व्यवसायी, उद्यमी तथा स्थानीयलाई सहज रूपमा बैंकिंग सेवा पुर्याउने उद्देश्यले उक्त शाखाहरू विस्तार गरेको हो। बैंकले आगामी दिनहरूमा थप शाखाहरू विस्तार गरेर आधुनिक बैंकिंग सेवा पुर्याउने योजना बनाएको छ।

विगत २२ वर्ष देखि निरन्तर बैंकिंग सेवा दिँदै आएको कुमारी बैंकले आफ्ना देशभर रहेका ३०४ शाखा सञ्जाल, ३०७ एटीएम, ४९ एक्सटरेन्सन काउन्टर तथा ६३ शाखारहित बैंकिंग ईकाईहरू मार्फत आफ्ना ग्राहकवर्गलाई अत्याधुनिक तथा प्रभावकारी सेवाहरू प्रदान गर्दै आइरहेको छ र आगामी दिनहरूमा पनि अझ सरल, सुलभ तथा उत्कृष्ट सेवाका निमित्त सहकार्यहरू गर्दै जाने प्रतिवद्धता जनाएको छ।

नेप्सेमा सामान्य गिरावट

काठमाडौं (प्रस) - चालु आर्थिक वर्षको मौद्रिक नीति जारी भएको दिन गत आइतबार उच्च अंकले बढेको नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचक त्यसपछिका तीन दिन भने लगातार ओरालो लागेको छ। सोमबार र मंगलबार दोहोरो अंकको गिरावट देखिएको नेप्से परिसूचक आज आठ दशमलव ११ अंकले घटेर दुई हजार एक सय ५६ दशमलव २० अंकमा कायम भएको हो। बुधवार दुई सय ६० कम्पनीको ७३ लाख ९९ हजार चार सय ७४ किता सेयर ४२ हजार सात सय १४ पटक खरिद-बिक्री हुँदा रू दुई अर्ब ४३ करोड २५ लाख आठ हजार सात सय ६९ बराबरको कारोबार भएको छ। वित्त समूह एक दशमलव ६९, म्युचुअल फन्ड शून्य दशमलव ०५ र अन्य समूह ११ दशमलव ३१ अंकले बढेको छ भने बाँकी सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा धेरै निर्जीवन विमा समूह ८६ दशमलव ७२ र होटल तथा पर्यटन समूह ८५ दशमलव ४२ अंकले घटेको छ।

लामखुट्टेबाट सर्ने रोगबाट बचौं ।

- ◆ लामखुट्टेको टोकाइबाट औलो (मलेरिया), डेंगी ज्वरो, कालाजार जापानिज इन्सेफलाइटिस जस्ता संक्रामक रोग लाग्न सक्दछ ।
- ◆ त्यसैले लामखुट्टेबाट बच्न आवश्यक उपायको अलवम्बन गरौं ।
- ◆ घर वरिपरि पानी जम्न नदिऔं ।
- ◆ घर तथा गोठ वरिपरि सफा सुगन्ध राखौं ।
- ◆ गोठ तथा खोर घरभन्दा टाढा राखौं ।

लामखुट्टेको टोकाइबाट बचौं र बचाऔं ।



**नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड**

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com



www.facebook.com/PrabhahabOnline



प्रभाव दैनिक